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PLASTECO project 
Αγαπητέ αναγνώστη, 
 
Καλώς ήρθες στο έκτο ενημερωτικό δελτίο του έργου PLASTECO. 
Το έργο, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες της ΕΕ για τον περιορισμό 
της ρύπανσης από τα πλαστικά απορρίμματα, στοχεύει να βοηθήσει 
τις συμμετέχουσες περιοχές να ανταλλάξουν εμπειρίες, να 
επωφεληθούν από τις διατάξεις και τη δυναμική της στρατηγικής της 
ΕΕ για τα πλαστικά υλικά, και τελικά να επιτύχουν τους στόχους τους 
αναφορικά με την προστασία του περιβάλλοντος, την αύξηση της 
αποδοτικότητας των πόρων, τον περιορισμό των περιβαλλοντικών 
κινδύνων στην υγεία και στην ενίσχυση της καινοτομίας. 

Το PLASTECO αποσκοπεί στη(ν): 

 Βελτίωση του τρόπου ανακύκλωσης και της ποιότητας των προς 
ανακύκλωση πλαστικών. 

 Εκπόνηση περιφερειακών σχεδίων διαχείρισης των πλαστικών 
αποβλήτων.  

 Ευαισθητοποίηση των πολιτών και στη βελτίωση της 
ανακύκλωσης των πλαστικών που χρησιμοποιούνται στον 
γεωργικό τομέα. 

 Προσέλκυση επενδύσεων και εφαρμογή καινοτόμων λύσεων 
κυκλικής οικονομίας.  

Στις επόμενες σελίδες, θα βρείτε υλικό για το γενικό πλαίσιο και τους 
στόχους του έργου, καθώς και πληροφορίες για τις τελευταίες και 
προσεχείς εξελίξεις σε σχέση με την πρόοδο, τα βασικά 
αποτελέσματα – μέσω της ιστοσελίδας του έργου- θεματικών και 
ενημερωτικών εκδηλώσεων και ενημερωτικών φυλλαδίων. 

Η ομάδα έργου του PLASTECO 
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PLASTECO 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 

ΔΕΛΤΙΟ 

Περιεχόμενα 

 Η 6η συνάντηση του έργου, 
εργαστήρια, επισκέψεις μελέτης, 
info-day, και συναντήσεις με 
ομάδες ενδιαφέροντος  

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις τρίτων  
 Ολοκλήρωση της Φάσης 1 και 

μετάβαση στη Φάση 2  
 Τα σχέδια δράσης των εταίρων 

 

ΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 
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Η 6η συνάντηση του έργου  

Η 6η συνάντηση του έργου PLASTECO, 
πραγματοποιήθηκε με φυσική παρουσία στις 11 
Μαΐου του 2022 - μετά από δύο χρόνια περιορισμών 
λόγω COVID-19 -  μαζί με την επίσκεψη μελέτης 
Α3.5 σχετικά με τις «αποτελεσματικές πολιτικές 
διαχείρισης αποβλήτων και τα μέτρα για τη μείωση 
των υγειονομικής ταφής και της αποτέφρωσης 
πλαστικών απορριμμάτων».  

 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, παρουσιάστηκε η 
συνολική πρόοδος των δράσεων του έργου και 
συζητήθηκαν διεξοδικά οι ελλείψεις και τα ζητήματα 
που αντιμετωπίζει η κοινοπραξία. Επίσης, το 
κλείσιμο της Φάσης 1 και η ομαλή μετάβαση στη 
Φάση 2, αποτέλεσε σημαντικό σημείο της 
συζήτησης. 

Ειδικότερα:  

 Ο Δήμος Ρεθύμνης, παρουσίασε μία 
επισκόπηση των δραστηριοτήτων του από την 
5η συνάντηση, το τελικό πλάνο εργασίας και την 
ολοκλήρωση της Φάσης 1.  

 Η Στυρία, παρουσίασε τα αποτελέσματα και τα 
στοιχεία που συγκεντρώθηκαν κατά τη διάρκεια 

της επίσκεψης μελέτης Α3.4 για τις 
αποτελεσματικές πολιτικές διαχείρισης 
αποβλήτων και τα μέτρα για τη μείωση της 
υγειονομικής ταφής και αποτέφρωσης των 
πλαστικών απορριμμάτων.  

 Ο Δήμος Ρεθύμνης, παρουσίασε την τελική 
αναφορά και τα συμπεράσματα της 
δραστηριότητας Α4.2 «Κοινή στρατηγική 
επισκόπηση αναπτυξιακών κατευθύνσεων, 
μηχανισμών χρηματοδότησης και κινήτρων, για 
τη νέα οικονομία του πλαστικού».  

 Όλοι οι εταίροι παρουσίασαν τα σχέδια δράσης 
και τον προγραμματισμό παρακολούθησης για 
τη Φάση 2.  

 Ο εταίρος SZREDA πραγματοποίησε 
παρουσίαση για τις δράσεις επικοινωνίας και 
διάχυσης καθώς και ενημερώσεις από την 5η 
συνάντηση του έργου.  

 Ο δήμος Ρεθύμνης, παρουσίασε τα 
αποτελέσματα της 5ης έκθεσης προόδου και το 
κλείσιμο της Φάσης 1. Συζητήθηκαν διεξοδικά τα 
οικονομικά ζητήματα και ο προϋπολογισμός και 
καθορίστηκαν οι προβλεπόμενες 
δραστηριότητες και οι προθεσμίες για το 
επιτυχές κλείσιμο της Φάσης 1 και τη μετάβαση 
στη Φάση 2.  

Επίσκεψη μελέτης Α3.5 – 
φιλοξενήθηκε από τον εταίρο «Ακτές 
Βαλτικής»  

Στο 6ο εξάμηνο του έργου PLASTECO, 
προγραμματίστηκε επίσκεψη μελέτης στη Ρίγα της 
Λετονίας με θέμα: «πρακτικές αντιμετώπισης της 
ρύπανσης στο υδάτινο περιβάλλον, που οφείλεται 
στα πλαστικά». Η επίσκεψη μελέτης, ήταν 
προγραμματισμένη για τις 10 Μαΐου, και κατά τη 
διάρκειά της, οι εταίροι του έργου επισκέφθηκαν την 
παραλία Vecāķi.  
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Πραγματοποιήθηκε δειγματοληψία μικροπλαστικών 
στην παραλία και ακολούθησε επίσκεψη στο 
Ινστιτούτο Υδάτινης Οικολογίας στη Λετονία.  

 

Οι εταίροι, είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στις 
εγκαταστάσεις της start up εταιρίας Polylabs και να 
παρακολουθήσουν μία παρουσίαση από την 
πρωτοβουλία καθαρισμού των πολιτών “My Sea” 
(Mana Jura).  

 

A3.3 ΔΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ «ΠΛΑΣΤΙΚΗ 
ΡΥΠΑΝΣΗ» ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΤΡΟΠΗ 
ΑΓΟΡΑΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΜΕΝΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ  

Νωρίτερα, στις 16 Φεβρουαρίου 2022, ο 
Οργανισμός Περιφερειακής Ανάπτυξης 
Βουκουρεστίου Ilfov, διοργάνωσε το 
διαπεριφερειακό εργαστήριο για την 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τα πλαστικά 
απορρίμματα και την προώθηση της αγοράς 
προϊόντων από ανακυκλωμένα πλαστικά, στο 
πλαίσιο της δραστηριότητας Α3.3. Το εργαστήριο, 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά – εξαιτίας των 
περιορισμών της πανδημίας Covid-19 – και 
συγκέντρωσε 58 συμμετέχοντες που 
εκπροσώπησαν όλους τους εταίρους και 
ενδιαφερόμενους φορείς της κοινοπραξίας του 
PLASTECO.  

Η θεματική εστίαση του εργαστηρίου, ήταν στις 
πολιτικές που απαιτούνται για: α) την έναρξη ή την 
εντατικοποίηση των προσπαθειών για το 
διαχωρισμό των πλαστικών απορριμμάτων στην 
πηγή, β) την άρση τυχόν λανθασμένων αντιλήψεων 
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σχετικά με προϊόντα που κατασκευάζονται από 
δευτερογενή ακατέργαστα πλαστικά (συνήθως 
υπάρχουν σε λιγότερο προηγμένες περιοχές), και γ) 
την καθοδήγηση της στάσης του κοινού για 
επιβράβευση των παραγωγών που φέρνουν τέτοιες 
προσφορές στην αγορά.  

 

Κατά τη διάρκεια της πρώτης θεματικής του 
εργαστηρίου, η κυρία Andreea Brinzoi, Project 
Manager του εταίρου ADRBI του έργου PLASTECO, 
παρουσίασε το πλαίσιο του input paper, που 
εκπονήθηκε, για τη διοργάνωση του εργαστηρίου 
Α3.3. και αφορούσε θέματα σχετικά με τις πολιτικές 
και πρακτικές για τη βελτίωση του διαχωρισμού των 
πλαστικών απορριμμάτων από την πηγή και την 
ευαισθητοποίηση, σχετικά με τα πλαστικά 
απορρίμματα, καθώς και την προώθηση της αγοράς 
προϊόντων από ανακυκλωμένα πλαστικά.   

Το input paper είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του 
PLASTECO και μπορεί να προσεγγιστεί και να 
χρησιμοποιηθεί ως πληροφοριακό υλικό, 
παρέχοντας δεδομένα, μελέτες περίπτωσης και 
συστάσεις που θα μπορούσαν να συμβάλουν 
ουσιαστικά στη βελτίωση των πολιτικών για την 
απόρριψη πλαστικών απορριμμάτων.  

Οι διοργανωτές, καλωσόρισαν με χαρά τους 
ομιλητές, οι οποίοι προσέφεραν στα μέλη της 
κοινοπραξίας του PLASTECO και τους 
ενδιαφερόμενους συμμετέχοντες, ενδιαφέρουσες 
πληροφορίες σχετικά με:    

 

 Τη διαχείριση των πλαστικών απορριμμάτων 
στην 3η περιφέρεια του Βουκουρεστίου, στη 
Ρουμανία. Η παρουσίαση, υπογράμμισε τη 
σημασία της ευαισθητοποίησης, που υλοποιείται 
μέσω εκστρατειών στα μέσα ενημέρωσης 
(τηλεόραση, ραδιόφωνο, διαδίκτυο), δράσεις 
«από πόρτα σε πόρτα» και εκστρατείες στα 
σχολεία. Επίσης, υπογράμμισε τη σημασία της 
βελτίωσης των δημόσιων υπηρεσιών με σκοπό 
να υπάρξει αποτελεσματική διαχείριση των 
πλαστικών απορριμμάτων. Το The Big Belly 
project που υλοποιείται από την 3η περιφέρεια 
του Βουκουρεστίου σε συνεργασία με την Coca 
Cola & το Green Management  Point, είναι 
παράδειγμα επιτυχημένης πρακτικής στη 
συλλογή και την ανακύκλωση απορριμμάτων.  

 Το διαχωρισμό στην πηγή και τη διαλογή από 
πόρτα σε πόρτα ως μελέτη περίπτωσης από το 
Δήμο Λειψών (Sorting at Source and door-to-door 
collection).  

 Το πρόγραμμα «χάρτης ανακύκλωσης»  
Recycling Map, μία εθνική, συμμετοχική και 
εκπαιδευτική πλατφόρμα που αναπτύχθηκε από 
την Viitor Plus Association. 

 Την καμπάνια για το μαραθώνιο ανακύκλωσης 
Recycling Marathon που στοχεύει στην 
εκπαίδευση και την αύξηση της 
ευαισθητοποίησης μεταξύ των πολιτών και των 
ινστιτούτων σχετικά με την πρόληψη, την 
επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των 
απορριμμάτων, που υλοποιείται από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος της Ρουμανίας, σε 
συνεργασία με τον οργανισμό Marathon EPR 
Group S.A.  

 Το πρόγραμμα «Εκτιμούμε το πλαστικό» - 
Payment with PET με στόχο τη μείωση της 
ποσότητας πλαστικών συσκευασιών και την 
εισαγωγή του πλαστικού σε ένα υπεύθυνο 
κύκλωμα που υλοποιείται από το Carrefour της 
Ρουμανίας και την Coca Cola HBC της Ρουμανίας 
με την υποστήριξη του Green Point Management, 
του Financial Recycling, του Green PC Ampalaje 
και της Recycle International. 

 Το πρόγραμμα «με καθαρά νερά» With Clean 
Waters” αναπτύσσει δράσεις για τη συλλογή του 
πλαστικού που υπάρχει ήδη στην κοίτη του 
ποταμού και εφαρμόζει μέτρα για την πρόληψη 
και την καταπολέμηση μελλοντικών απορρίψεων, 
που υλοποιείται από την ένωση Mai Mult Verde 
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Association σε συνεργασία με πολλούς 
ενδιαφερόμενους φορείς και με την ανεκτίμητη 
υποστήριξη εθελοντών.  

Παρόλο που το εργαστήριο οργανώθηκε διαδικτυακά 
στο WEBEX, παρείχε στους συμμετέχοντες μία 
πραγματική πηγή εξειδικευμένων και εμπνευσμένων 
πληροφοριών σχετικά με την ευαισθητοποίηση για 
την πλαστική ρύπανση και την προώθηση της 
αγοράς προϊόντων από ανακυκλωμένα πλαστικά.  

Το PLASTECO στον μεγάλο 
ανοιξιάτικο, Στυριακό καθαρισμό 

Η Στυρία, έχει ήδη μοιραστεί μία μεγάλη εκστρατεία 
κατά των απορριμμάτων, που ονομάζεται “The 
Great Styrian Spring Clean- Up” με τους εταίρους 
του έργου, τα τελευταία χρόνια 
(http://www.interregeurope.eu/plasteco/news/news-
article/11819/the-great-styrian-spring-clean-up-
2021/). Αυτή η εκστρατεία, έλαβε χώρα και φέτος την 
άνοιξη (από 04.04.2022 έως και 21.05.2022). Μετά 
την εγγραφή τους μέσω διαδικτυακής πύλης, ο 
εξοπλισμός συλλογής και οι νικητήριες κάρτες 
μοιράστηκαν ξανά σε όλους τους συμμετέχοντες.  

Η Greta, από την ομάδα του PLASTECO της 
Στυρίας δεν έχασε την ευκαιρία να επιστρέψει με 
τους φίλους της στο ίδιο μέρος που είχαν μαζέψει 
σκουπίδια πέρυσι. Ενώ οι συλλέκτες- συμμετέχοντες 
κατάφεραν να γεμίσουν 5 σακούλες με σκουπίδια σε 
αυτή την τοποθεσία πέρυσι, φέτος μπόρεσαν να 
γεμίσουν «μόνο» μία σακούλα.  

 

Αυτό, δίνει την ελπίδα ότι οι κάτοικοι του Γκρατς 
έχουν μάθει από τα προηγούμενα χρόνια και είναι 
πιο προσεκτικοί με τα απόβλητά τους, με την έννοια 
ότι δεν ρίχνουν πλέον σκουπίδια στη φύση. Σε κάθε 
περίπτωση, η ομάδα της Στυρίας, θα επιστρέψει 
ξανά το επόμενο έτος και ελπίζει να βρει την περιοχή 
ακόμα, χωρίς σκουπίδια! 

Μπορείτε να κατεβάστε ένα παιχνίδι διαχωρισμού 
αποβλήτων, εδώ:  

https://play.google.com/store/apps/details?id=cx.eg
on.muellspiel 
https://apps.apple.com/at/app/m%C3%BCllspiel/id1
468091239 

Το PLASTECO στο σεμινάριο 
«Κυκλική διαχείριση απορριμμάτων 
ΙΙ: συλλογή και ανακύκλωση»  

Στην αρχή του εξαμήνου, ο εταίρος AURA-EE 
συμμετείχε σε ένα διαδικτυακό σεμινάριο που 
οργάνωσε το Πρόγραμμα INTERREG EUROPE με 
τίτλο «Κυκλική διαχείριση απορριμμάτων ΙΙ: συλλογή 
και ανακύκλωση» όπου παρουσίασε το έργο 
PLASTECO και μοιράστηκε τις καλές πρακτικές που 
εντοπίστηκαν στο πλαίσιο του έργου, όπως π.χ. το 
ORPLAST  και άλλες τοπικές πρωτοβουλίες.  
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Σχέδια Δράσης  

Κατά τη διάρκεια του τελευταίου εξαμήνου του 
έργου, οι εταίροι εκπόνησαν τα σχέδια δράσης και 
ξεκίνησε ένας γύρος επικύρωσης αυτών, με την 
Κοινή Γραμματεία. Συνολικά, τα 7 από τα 8 σχέδια 
δράσης έχουν ήδη εγκριθεί και το τελευταίο 
αναμένεται να εγκριθεί επίσης, δεδομένου ότι 
ζητήθηκαν μόνο κάποιες μικρές αναθεωρήσεις. Οι 
εταίροι του έργου, κατάφεραν να σχεδιάσουν 
σημαντικές δράσεις και το έργο PLASTECO θα 
προχωρήσει επιτυχώς στη 2η Φάση.  

Περιφερειακή ημερίδα ενημέρωσης 
του με οικοδεσπότη τη Στυρία 

Το PLASTECO, στοχεύει επίσης στην 
ευαισθητοποίηση των πολιτών στις περιφέρειες των 
εταίρων. Η ομάδα του PLASTECO από τη Στυρία, 
οργάνωσε μία ημερίδα ενημέρωσης σε συνεργασία 
με το περιφερειακό εμπορικό επιμελητήριο στις 31 
Μαρτίου 2022. Εξαιτίας της συνεχιζόμενης 
κατάστασης σε σχέση με την πανδημία, η ημερίδα 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά για την ασφάλεια 
των συμμετεχόντων. Δεν υπήρχε κόστος 
συμμετοχής και σχεδόν 60 άτομα εγγράφηκαν για 
την εκδήλωση. Η κυβέρνηση της Στυρίας, είχε ορίσει 
ως θέμα της περιφερειακής αυτής ημερίδας 
ενημέρωσης, την αποφυγή των πλαστικών 
απορριμμάτων, εξαιτίας του πολύ υψηλού 
ενδιαφέροντος μεταξύ του πληθυσμού και του 
επιχειρηματικού κόσμου.  

Τα θέματα της ημερίδας, χωρίστηκαν σε 3 ενότητες. 
Στην πρώτη, παρουσιάστηκε το θέμα: «Δυνατότητες 
για αγορές, χωρίς συσκευασία», στη δεύτερη, οι 
ειδικοί παρουσίασαν δυνατότητες αποφυγής 
πλαστικών απορριμμάτων στο κομμάτι του “Take 
away”, ενώ στην τρίτη παρουσιάστηκαν περαιτέρω 
έργα για την αποφυγή των πλαστικών 
απορριμμάτων σε σχολεία ή στον τομέα της τέχνης 
και του σχεδίου. Μετά την εκδήλωση, οι 
παρευρισκόμενοι έδειξαν περισσότερο ενδιαφέρον, 
επικοινώνησαν με τους ομιλητές και έκαναν πιο 
αναλυτικές ερωτήσεις σχετικά με το περιεχόμενο 
που παρουσιάστηκε.  

 

 

 

Οι παρουσιάσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη 
διάρκεια της διαδικτυακής εκδήλωσης, είναι 
διαθέσιμες (στα γερμανικά), εδώ:  

https://www.abfallwirtschaft.steiermark.at/cms/beitr
ag/12870118/155495966/ 

Επισκόπηση των συναντήσεων με τα 
ενδιαφερόμενα μέρη στις περιοχές 
του έργου PLASTECO  

ΓΑΛΛΙΑ  

Ο εταίρος AURA -EE διοργάνωσε κατά την 6η 
περίοδο του έργου τη διευρυμένη συνάντηση των 
ενδιαφερόμενων μερών η οποία διήρκησε δύο 
ημέρες και κάλυπτε κάθε μέρα κι από έναν άξονα του 
σχεδίου δράσης, που θα παρακολουθηθεί στη φάση 
2. Η 1η περιφερειακή συνάντηση με τους 
ενδιαφερόμενους, οργανώθηκε στις 17 Μαρτίου και 
συγκέντρωσε 50 περίπου συμμετέχοντες από 2 
γαλλικές περιφέρειες  (Provence-Alpes-Côte-d'Azur 
and Auvergne-Rhône-Alpes) και αφορούσε θέματα 
δημοσίων συμβάσεων. Αυτό το διαδικτυακό 
σεμινάριο ήταν ευκαιρία να παρουσιαστεί το 
ευρωπαϊκό και το γαλλικό νομικό πλαίσιο σχετικά με 
τις δημόσιες συμβάσεις και τις διάφορες 
πρωτοβουλίες και εμπειρίες που 
πραγματοποιήθηκαν από τοπικές αρχές και 
ενώσεις.  Η 2η περιφερειακή συνάντηση 
οργανώθηκε για τις 12 Μαΐου και είχε θέμα την 
παρατήρηση πλαστικών απορριμμάτων, ενώ 
συγκέντρωσε περίπου 145 συμμετέχοντες.  

ΕΛΛΑΔΑ  

Η 4η διευρυμένη περιφερειακή συνάντηση εκ μέρους 
του Δήμου Ρεθύμνης, πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά σε δύο μέρες: στις 24 Ιανουαρίου και 
στις 2 Φεβρουαρίου 2022. Η 2η ημέρα, που 
περιελάμβανε μία ανοιχτή συνάντηση, ήταν 
σχεδιασμένη να πραγματοποιηθεί στις 25 
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Ιανουαρίου, παρόλα αυτά ακυρώθηκε, εξαιτίας 
ακραίων καιρικών συνθηκών στην Ελλάδα. Η 
συνάντηση, είχε τίτλο: «Σταδιακή κατάργηση των 
πλαστικών μίας χρήσης από τις περιφερειακές 
αλυσίδες αξίας, μέσω της επίτευξης συναίνεσης με 
παραγωγούς και καταναλωτές».  

 

Μετά τις παρουσιάσεις, ακολούθησε γόνιμη 
συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων, οι οποίοι 
αντάλλαξαν απόψεις για τη διαχείριση των 
απορριμμάτων, το νέο εθνικό σχέδιο διαχείρισης 
αποβλήτων και τη σημασία της συνεργασίας με άλλα 
ευρωπαϊκά έργα.   

 

Η επίδραση του PLASTECO, Ελλάδα  

Η 5η περιφερειακή συνάντηση με ομάδες 
ενδιαφέροντος, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 
12/04/2022. Οι συμμετέχοντες, ενημερώθηκαν από 
τον επικεφαλής εταίρο για την επίσκεψη μελέτης στο 
Γκρατς. Παρουσιάστηκαν επίσης, τα μαθήματα που 
αποκτήθηκαν από το διαπεριφερειακό εργαστήριο 
Α3.3 του έργου, τα οποία έλαβαν μέρος διαδικτυακά 
το Φεβρουάριο του 2022 και αφορούσαν στην 
αύξηση της ευαισθητοποίησης σε σχέση με την 
πλαστική ρύπανση και την προώθηση της αγοράς 
προϊόντων από ανακυκλωμένα πλαστικά.   

Η πρωτοβουλία “Clean Blue Paros” της Common 
Seas, που υποστηρίζει τα ελληνικά νησιά να βρουν 
λύσεις για να περιορίσουν την πλαστική ρύπανση 
στις θάλασσες και τους ωκεανούς παρουσιάστηκε, 
όπου είναι μία συνεργασία μεταξύ: του Δήμου 
Πάρου, της WATT, της WWF Greece και του 
Ταμείου Διατήρησης των Κυκλάδων (Cyclades 
Preservation Fund) με τη συμμετοχή ντόπιου 
πληθυσμού, επιχειρηματιών και τουριστών.  

Επίσης, παρουσιάστηκαν οι δράσεις ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης του κοινού που 
πραγματοποιεί η WWF Ελλάς για την πλαστική 
ρύπανση καθώς και ο ρόλος των τοπικών αρχών 
προς αυτή την κατεύθυνση.  

ΡΟΥΜΑΝΙΑ  

Ο εταίρος ADRBI διοργάνωσε διαδικτυακά στις 19 
Ιανουαρίου του 2022 τη διευρυμένη συνάντηση των 
ενδιαφερόμενων. Η εκδήλωση, συγκέντρωσε 18 
συμμετέχοντες, ξεκίνησε με την ενημέρωση των 
ενδιαφερομένων μερών για την πρόοδο του έργου 
PLASTECO και συνεχίστηκε με την παρουσίαση των 
διατάξεων του εγγράφου εισόδου για την επίσκεψη 
μελέτης σχετικά με την αποτελεσματική διαχείριση 
των απορριμμάτων και τα μέτρα για τη μείωση της 
υγειονομικής ταφής και αποτέφρωσης των 
πλαστικών απορριμμάτων.  

Συζητήθηκε επίσης, γιατί η Αυστρία αποτελεί 
πρότυπο στον τομέα της αποτελεσματικής 
διαχείρισης απορριμμάτων και ειδικότερα, η μείωση 
της υγειονομικής ταφής και της αποτέφρωσης των 
πλαστικών απορριμμάτων, ενώ παρουσιάστηκε 
ακόμη, το αυστριακό νομικό πλαίσιο, το σχέδιο 
διαχείρισης απορριμμάτων, οι στόχοι, οι υποδομές 
συλλογής απορριμμάτων και οι προσφορές 
ανακύκλωσης στη Στυρία όπου εφαρμόζονται 
τεχνολογίες αποτέφρωσης και μέθοδοι και 
πρακτικές παρακολούθησης. Οι συμμετέχοντες, 
ενδιαφέρθηκαν ιδιαίτερα για το θέμα και το 
θεώρησαν πραγματική πηγή έμπνευσης στη 
δραστηριότητά τους.  

 



8 
 

 

Οι καλές πρακτικές από το AURADECHET, το δήμο 
Λειψών σχετικά με τη διαλογή στην πηγή και τη 
συλλογή από πόρτα σε πόρτα και τις κατευθυντήριες 
για τις πράσινες δημόσιες συμβάσεις του 
Αμβούργου, παρουσιάστηκαν. Οι ρουμανικές 
νομοθετικές καινοτομίες και οι επιπτώσεις τους στον 
τομέα των πλαστικών απορριμμάτων, συζητήθηκαν 
επίσης, για καλύτερη κατανόηση και εφαρμογή.  

 

Οι πληροφορίες που παρουσιάστηκαν και τα θέματα 
που συζητήθηκαν είχαν τη δυνατότητα να 
προσθέσουν αξία στο έργο που επιτελέστηκε από 
τους Ρουμάνους ενδιαφερόμενους φορείς και να 
συμβάλουν στη βελτίωση των πολιτικών και 
προγραμμάτων περιφερειακής ανάπτυξης στον 
τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος.  

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ  

Η ομάδα του PLASTECO από τη Βουλγαρία, 
διοργάνωσε τη διευρυμένη συνάντηση με τους 
ενδιαφερόμενους φορείς, κατά την περίοδο 19-20 
Μάη, στη Στάρα Ζαγόρα.  
Η συνάντηση, είχε τρία πάνελ: 
 Της παρουσίασης  
 Της επίδειξης  

 Της επίσκεψης μελέτης  

 

Στο κομμάτι της παρουσίασης, υπήρχαν 4 ομιλητές 
που μοιράστηκαν περισσότερα σχετικά με τις 
έννοιες: 

 Κυκλική οικονομία, που παρουσιάστηκε από τη 
Vihra Andonova και το Euro Perspectives 
Foundation. 

 Μηδενικά απόβλητα διαβίωσης, που 
παρουσιάστηκαν από την Blazhka Dimitrova, 
και το Zero-waste Foundation. 

Επιπλέον, οι επισκέψεις μελέτης στο Γκρατς, στην 
Αυστρία και στη Ρίγα, επίσης παρουσιάστηκαν από 
τους ενδιαφερόμενους φορείς, που ήταν παρόντες 
στις δραστηριότητες.  
Η συνάντηση με τους ενδιαφερόμενους φορείς 
συμπεριλάμβανε επίσης επίδειξη ανακύκλωσης 
πλαστικών για μαθητές από την πόλη και έγινε από 
το Precious Plastic Sofia.  

 

Τη 2η μέρα της συνάντησης, η ομάδα του εταίρου 
SZREDA πραγματοποίησε μία επίσκεψη, στην 
τοπική μονάδα διαλογής απορριμμάτων.  
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Προσεχώς  

 Όλοι οι εταίροι του έργου, θα οργανώσουν τις 
τελικές συναντήσεις με τα ενδιαφερόμενα μέρη 
και τις ημερίδες πληροφόρησης. Αυτές, είναι οι 
τελικές δραστηριότητες του έργου PLASTECO 
για την 1η Φάση.  

 Ο εταίρος AURA-EE θα διοργανώσει την ημερίδα 
πληροφόρησης στις 16 Ιουνίου στο πλαίσιο της 
«περιφερειακής συνάντησης για την 
ανακύκλωση». Θα στηθεί ένα περίπτερο 
προκειμένου να «συναντηθούν» η βιομηχανία με 
την επιστημονική κοινότητα που θα 
παρευρίσκονται στην ημερίδα.  

Ανυπομονώντας για… 

 Την έγκριση των σχεδίων δράσης της 
κοινοπραξίας.  

 Τις επικείμενες δραστηριότητες της κοινοπραξίας 
του έργου για την ολοκλήρωση της 1ης Φάσης.  

 Την υλοποίηση των σχεδίων δράσης στη 2η Φάση 

 Την επόμενη συνάντηση κατά τη διάρκεια της 2ης 
Φάσης. 

 Την εφαρμογή των σχεδίων δράσης στη 2η Φάση. 

 Την επόμενη συνάντηση στη 2η Φάση.
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ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΟΜΒΑΡΔΙΑΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΥΡΙΑΣ  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΑΡΑ ΖΑΓΟΡΑ 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΒΑΥΑΡΙΑΣ  
 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ AUVERGNE – RHONE - ALPES 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙΟΥ -ILFOV  

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ «ΑΚΤΕΣ ΒΑΛΤΙΚΗΣ»  

ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

https://www.interregeurope.eu/plasteco/ 

https://www.facebook.com/plastecointerreg/  

https://twitter.com/PLASTECO2 

https://www.linkedin.com/company/plasteco/  

plastecoproject@gmail.com  

 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 


